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Seria 1

do oddania 7 X 2003

Zadanie 1 Policz pierwsza oraz druga pochodng funkcji f(z) = 2* + 223 — 42 + 5. Jak wyglada
dwudziesta trzecia pochodna funkcji f(x)?

Zadanie 2 Zrozniczkuj funkcje f(x) = zsin(az), gdzie a jest pewng stalg.

Zadanie 3 Pewien starozytny grek - Eratotestenes z Cyreny (276-196 p.n.e.), dokonal niezwyklego
wyczynu jak na swoje czasy. Zmierzyl promien ziemi! Skorzystal z tego, ze w dniu przesilenia
letniego (22 czerwca), nad zwrotnikiem raka stonice w poludnie znajduje sie dokladnie w zenicie
(doktadnie nad glowa co oznacza, ze przedmioty nie rzucaja cienia). Wiedzac to Eratostenes tego
samego dnia postawil w Aleksandrii (ktora znajduje sie¢ L=787km na poétnoc od zwrotnika raka),
pionowy shup o dlugosci h=1m. Zaobserwowal, ze w potudnie (gdy stonice jest najwyzej na niebie)
cien stupa ma dtugoé¢ d=12.5cm. Zaktadajac, ze stonice jest na tyle daleko od ziemi, ze promienie
biegnace od niego sa rownoleglte policz promieni ziemi.

Zwrotink raka

Zadanie 4 (dodatkowe) Nowo wyprodukowana Syrenka z warszawskich zakladow FSO jedzie
po linii prostej. Przejechata dystans [ z predkoscia vy, po czym przegrzala sie, musiata zwolnié i
kolejny dystans [ przejechata z predkoscig mniejszg rowng vo. Jaka jest srednia predko$é v Syrenki
na tej trasie. Udowodnij, ze v; > v, > vs.

Drugiego dnia, szczesliwy wtasciciel syrenki postanowil wyprébowaé ja w innym zadaniu. Przez
czas t jechala z predkoscig v, ale poniewaz znow sie przekgrzata wiec przez kolejny czas t jechata
z predko$cia mniejsza rowng v,. Ile teraz wynosi predkosé érednia v,. Udowodnij, ze w v, > v,

Zyczymy powodzenia!

Kazimierz Rzazewski
Rafal Demkowicz-Dobrzanski!

!zadania sa dostepne pod adresem: www.cft.edu.pl/”demko/zadania.html



